Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
МОУ СОШ с. Дмитриевка Новоузенского района Саратовской области
  Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с. Дмитриевка» имеет земельный участок 12 891 кв.м. Территория участка ограждена железной изгородью, вдоль которой имеются зеленые насаждения.

На территории образовательного учреждения расположены: учебный корпус, мастерская, котельная, гараж, спортивная площадка, учебно-опытный участок. Участок образовательного учреждения имеет наружное освещение. Входы на участок асфальтированы. 
 Учебный корпус – двухэтажное здание общей площадью – 1882,2 кв.м.  построенное в1973 году. Здание кирпичное на 320 мест. В здании 3 входа: 1- центральный, 2- запасных выхода.

Температурный режим и освещённость удовлетворяют требованиям государственных санитарно- гигиенических правил и норм. Водоснабжение централизованное. Состояние здания школы позволяет обеспечить соблюдение требовании пожарной безопасности при осуществлении образовательной деятельности. Установлена пожарная сигнализация.

  В образовательном учреждении имеются кабинеты: 

Начальных классов;

Русского языка и литературы;

Математики;

Информатики;

Физики;

Химии и биологии.
Все кабинеты оснащёны учебно-методической литературой и техническими средствами.

В 2012-2013 годах в образовательное учреждение поступило учебно-наглядные пособия, реактивы для кабинета химии, кабинет начальных классов, комплект ученической мебели,10 компьютеров, 2 ноутбука, 2 мультимедийных проектора. Всего в школе 23 компьютера, сканер, принтер. В школе имеется доступ к информационным системам, выход в интернет, сайт, электронная почта.

 Спортивный зал площадью 171,0 кв.м. находится в хорошем состоянии, в зале сделан ремонт. Для проведения спортивных занятий и секций имеется необходимый набор спортивного инвентаря. В  школе работают  3 секции: футбольная, волейбольная, баскетбольная. Секции посещают 76% учащихся. Спортивная площадка размещается на расстоянии 30 метров от здания школы. Имеются футбольное и волейбольное поля, яма для прыжков в длину, беговая дорожка. В зимний период оборудована хоккейная площадка для игры в хоккей и катания на коньках.
  Библиотечное обеспечение. 

В школе имеется оборудованная библиотека общей площадью 23 кв.м., с наличием компьютерной зоны на одно посадочное место и медиотекой. Библиотека имеет в своём фонде 8 404 издания.

Это художественная литература 4 250, учебники 3 454, методическая литература 405, справочники, энциклопедии, периодические издания.
Организация питания.
  В образовательном учреждении  созданы все необходимые условия для организации питания учащихся. Организация питания осуществляется учреждением в соответствии с требованиями нормативных документов.  Столовая на 48 мест, пищеблок и складские помещения, имеется холодная и горячая вода и канализация.

Материально-техническое обеспечение пищеблока соответствуют требованиям СанПиНа. 

В 2012-2013 г.г. было получено технологическое оборудование для пищеблока: холодильник, морозильная камера, электромясорубка, разделочные столы, моечные ванны, сушильные шкафы для посуды.

 В образовательном учреждении горячее питание получают 92% учащихся (горячие завтраки и обеды).

Медицинское обслуживание осуществляется медсестрой, которая закреплена Центральной районной больницей за учреждением. Медицинская сестра вместе с администрацией школы осуществляет контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм, режима качества питания, санитарным состоянием пищеблока.

Организация подвоза учащихся.

Подвоз обучающихся образовательного учреждения осуществляется на школьном автобусе ПАЗ 32053 -70, государственный номер В405РС64. Автотранспортное средство поставлено на учёт в ГИБДД, паспорт школьного автобусного маршрута и схемы маршрутов согласованы начальником ОГИБДД МО МВД РФ «Новоузенский» Саратовской области.
 Автобус на 22 посадочных места оборудован в соответствии с требованиями, предъявляемыми к организации перевозки детей: установлен ограничитель скорости, ремни безопасности, стеллажи для ранцев, укомплектованные медицинские аптечки, имеется громкая связь, установлена спутниковая система «Глонасс». Водитель   штатный, проводится предрейсовое и после рейсовое медицинское освидетельствование водителя, назначены сопровождающие детей. Регулярно проводятся инструктажи водителя, детей и их сопровождающих. Перевозом охвачено 21 учащийся школы из населённых пунктов: п. Алексеевка, п. Кубанка и п. Облив.

 В образовательном учреждении кроме автобуса имеется УАЗ- 39099, который используется для хозяйственной деятельности.
Директор школы:                  Требунская А.Н.

